
TD Bank conducted a survey of 1,009 Americans to uncover how the stay-at-home orders across the U.S. have impacted 

consumers' perceptions of their current living spaces, their desire to move or upgrade their space and their feelings about 

budgeting for their rent or mortgage. The survey was fielded in June 2020.
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33%

31%

26%
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I own my home and
have a mortgage

I rent

I own my home outright

I live with a family
member, rent-free

Do you rent or own your primary residence?

44% of millennials
44% of city dwellers
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Where is your primary residence?

41%

31%

17%

11%

In a suburban area
outside of a city

In a big city or
urban/metro area

In a small city or town

In a rural area

93%

4%
3%

No, I am in my primary
residence

Yes, I relocated to a family
or friends' residence

Yes, I reloacted to a
vacation home

Are you currently staying in a location other than your primary 

residence due to the pandemic?

58%

31%

11%

My feelings about my
current home havent
changed

I want to stay in my
current home longer

I want to move to a
different home sooner

How has quarantine affected your desire to stay in your 

home or move?
Quarantine at home has made me want__________. 

24%

6%

15%

19%

3%

8%

A larger living space

A smaller living space

A better home office space

A living space with more outdoor 
space

To move to a more populous 
neighborhood

To move to a less populous 
neighborhood

None of the above 51%

17% of millennials

39% of city dwellers
34% of millennials
32% of renters

28% of city dwellers
39% among those 
quarantining at 
family's residence

10% of city dwellers relocated
13% of millennials relocated

45% of millennials

43% of city dwellers
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How has the pandemic shifted your perceptions around 

budgeting for your rent / mortgage?

64%

29%

7%

I am comfortable with the
amount I am spending on
my rent / mortgage

I want to spend less on my
living situation than I do
now

I would spend more on my
rent / mortgage to get a
more desirable living space

Which of the following are you accomplishing during quarantine?

41%

36%

20%

3%

I would embrace remote work but
would not change where I live

My work cannot be done remotely
so this does not apply to me

I would embrace remote work and
consider moving to another location
further away from my job

Remote working is not for me, so I
would pursue another job

If your job were to convert to a full or part time remote working situation, which of the 

following best describes how you would feel?

28%

31%

12%

29%

40%

Undertaking home renovation 
projects

Landscaping / planting a garden

Creating a permanent home 
office

Reviewing personal finances

None of the above

29% of city dwellers
35% of millennials

38% of city dwellers

23% of millennials

40% of rural residents
29% of city dwellers

49% of rural residents
28% of city dwellers

36% of city dwellers


